

现在银行存款的利息越来越低了，于是很多人把目光投向了国债、大额存单等这些相对比较安全的银行产品，那么近一期的国债也要发行了，听说在8月10号发行的国债有定期三年3.2%，定期五年3.37%。

国债对比银行存款，还值得选择吗？那下面就来看一下吧

我们来说一下国债的优势吧。

国债的利息比大多数定期存款的利息要高。

按照最新国债利率，定期3年3.2%，定期5年3.37%，假如20万额度，那么

定期3年每年利息为6400元

定期5年每年利息为7400元

现在大多数的银行存款利息基本上不会超过3%，例如：

定期1年，1.75%

定期2年，2.25%

定期3年，2.75%

我们国家有4000多家银行，包括六大国有银行，股份制商业银行，村镇银行，一般的国有银行的存款利息都不会很高。

就算部分地方银行的利息可以接近4%，现在基本很少了，或者风险很大，前段时间的河南村镇银行的存款利率为4%，但是结果大家都知道，很多人没有办法正常支取存款。相对来说，国债具有一定的收益优势。

国债可以分期支付利息，灵活方便，

现在，定期存款的结息方式是到期偿还本金、利息的。如果提前支取定期存款，利息只能按照活期计算。

但是电子式的国债的利息每年都可以支付一次。例如8月10日发行的国债，每年的8月10日都可以收到利息。

特别适合那些中老年人，甚至有一部分人把国债当成养老金那样使用，大大解决了资金需求。

假如拥有100万的存款，那每年都有3万块钱左右的利息收入，那么对自己来说，可以大大减轻自己的负担，基本上日常的生活开销都可以满足。

国债可以靠档次计算利息

如果提前支取定期存款，也可以，但是利息只能按照活期的利息计算，活期利息有多低？想必大家都清楚，只有0.3%而已，相当于您免费给银行打工，一毛的利息都拿不到，跟欧洲跟日本的零利率负利率差不多了。

但是国债却不一样，如果提前兑付，最多损失一部分利息和扣除本金的千分之1的手续费，但不至于是活期利率。

相对来说，比定期存款灵活。

国债的五年期和三年期的利息应该买哪一种呢？

其实哪一种都可以，利息相差并不大。例如本次的国债利率3.2%和3.37%，只相差了0.17%，几乎可以忽略不计算了，就算五年期的利息比定期三年的多了一点点，但是五年期的期限更长。

五年期限适合那些短期内没有资金需求的人，如果自己短期内有资金需求，可以考

虑一下。

老年人作为特殊群体，并不是那种利息越高，就越是选择那种，而是根据自己的实际需求。